



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIII, NR. 10 838

MIERCURI, 22 IULIE 1987

4 PAG. — 50 BANI

22 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului



Sectorul I al I.M. Livezeni

## 1600 tone de cărbune extras suplimentar

Urmare a folosirii depline a celor opt ore de muncă din fiecare schimb, a bunei funcționări a utilajelor și întăririi ordinii și disciplinei, brigada condusă de Cristea Valache, din sectorul I al I.M. Livezeni, raportează, pe luna în curs, depășirea

(Continuare în pag. a 2-a)

## Ridicarea nivelului de trai material și spiritual — țelul suprem al politicii partidului

Sintetizând în mod magistral finalitatea strategiei dezvoltării economico-sociale a țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, sublinia cu pregnanță că este necesar: „Să avem permanent în vedere că scopul, țelul suprem al politicii partidului nostru comunist, esența societății socialiste multilaterale dezvoltate pe care o edificăm cu succes în România este ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului”. În amplitudinea procesului de întinerire a localităților Văii Jiului s-au obținut realizări remarcabile, elocventă expresie

a ridicării calității vieții oamenilor muncii, obiectiv fundamental al politicii partidului nostru. Toate aceste transformări revoluționare, care au schimbat din temelii orașele minerilor, au început în urmă cu 22 de ani când la Congresul al IX-lea era ales, prin voința comuniștilor, în fruntea partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Oamenii muncii din Valea Jiului, făcând transformări revoluționare, trăiesc astăzi în orașe cu chip nou, în cartiere construite după o concepție arhitectural-urbanistică ce dă personalitate fiecărui oraș. În ultimii 22 de ani,

cea mai fertilă perioadă istorică, Epoca Nicolae Ceaușescu, în Valea Jiului au fost edificate peste 27 000 apartamente și peste 1700 locuri în case de nefamilisti pentru tineret, numai în cincinalul trecut fiind construite peste 8000 de apartamente în cartiere noi cum sînt Bucura — Uricani, Bărbăteni — Lupeni, bulevardul Victoriei din Vulcan și ansamblurile de blocuri din Petroșani-Nord, Mi-

T. SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)

## Recuperarea restanțelor — sarcină prioritară pentru colectivele miniere

■ La încheierea celei de-a doua decade, întreprinderile miniere Lonea, Petrila-Sud și Paroșeni raportează îndeplinirea prevederilor de plan în proporție de 100,1, 103,3 și 100,8 la sută. ■ Cea mai mare cantitate de cărbune extras peste plan o înregistrează minierii de la

Paroșeni — peste 400 tone de cărbune. ■ Importante creșteri de producție, față de prima decadă a lunii, au realizat colectivele întreprinderilor miniere Livezeni, Uricani, Valea de Brazi și Cîmpu lui Neag.

Și în cea de-a doua decadă a lunii iulie, minierii Văii Jiului au depus eforturi susținute pentru creșterea continuă a producției de cărbune extras. Rezultate remarcabile, așa cum precizam anterior, au obținut colectivele întreprinderilor miniere Lonea, Paroșeni și Petrila-Sud, care și-au depășit sarcinile planificate prin valorificarea la un nivel superior

a tuturor condițiilor create. Evidențiem în mod deosebit minele Lonea și Paroșeni pentru că se situează, dacă putem spune astfel, la poli diametral opuși în ceea ce privește tehnologiile de lucru folosite. Astfel, dacă mina Paroșeni poate fi numită, pe drept cuvînt, cea mai modernă și mai mecanizată mină din Valea Jiului, Lonea folosește tehnolo-

giile clasice, este adevărat modernizate, îmbunătățite, mai exact abataje cu tavan de rezistență. Nu întâmplător am făcut această precizare, ci pentru a evita din capul locului justificări pe seama tehnologiilor de lucru pentru nerealizările celorlalte întreprin-

Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

## Succese ale feroviarilor

Prin mai buna organizare a procesului de transport, prin creșterea cu 1,4 la sută a tonajului brut pe tren de marfă și mărirea cu 2,8 la sută a vitezei comerciale a trenurilor, precum și prin reducerea cu 1,5 la sută a timpului afectat descărcării vagoanelor, feroviarii din cadrul Complexului CFR Petroșani au reușit să expedieze, în primele 20 de zile ale lunii iulie, spre termocentrala Mintia, 8000 tone de cărbune energetic suplimentar prevederilor înscrise în grafic. (Gh. O.)

La invitația președintelui  
Republicii Socialiste România,  
tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Primul ministru al Republicii  
Elene, Andreas Papandreu,  
va face o vizită de prietenie  
în țara noastră

La invitația președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, primul ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu, va face o vizită de prietenie în Republica Socialistă România, în ziua de 27 iulie 1987.

IN ÎNTIMPINAREA CONGRESULUI EDUCAȚIEI  
POLITICE ȘI CULTURII SOCIALISTE

## Ancorarea cu prioritate a demersului politico- educațional în problematica vieții colectivului

Apropierea forumului educației politice și culturale socialiste este marcată în viața organizațiilor de partid ale minei Petrila prin intensificarea acțiunilor politice, amplificarea și ancorarea și mai strînsă a acestora în problematica vieții și muncii colectivului.

Pentru a asigura o calitate superioară, un conținut cât mai bogat acțiunilor, ne spune Emil Florea, secretar adjunct al comitetului de partid al minei, conceperea și coordonarea demersului politico-educativ au la bază un program detaliat, elaborat de comitetul de partid în întimpinarea Conferinței Naționale a partidului, a Congresului educației politice și culturale socialiste. Este un program cuprinzător, acțiunile programate fiind ur-

mărite îndeaproape de activul nostru de propagandă, de consiliul de educație de pe lângă comitetul de partid. Ceea ce constituie obiectivul primordial al strădaniilor noastre de fiecare zi este orientarea activității politico-educative spre intensificarea eforturilor colectivului minei în vederea redresării producției, realizării sarcinilor de extracție.

Am reținut, ca un exemplu elocvent în sensul celor relatate de secretarul adjunct al comitetului de partid, evenimentul aflat la ordinea zilei — convorbirile recapitulative din cadrul învățămîntului de partid. Convorbirile pregătite temeinic de comitetul de partid, de consiliul de educație politică, sînt

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Nou în mineritul Văii Jiului

EXTRACȚIA CĂRBUNELUI  
pe coordonatele majore  
ale modernizării

În pagina a 3-a

## Din împlinirile Epocii de aur a României socialiste



Sute de locuri de muncă pentru soțiile și fiicele de mineri au fost asigurate prin intrarea în funcțiune a Întreprinderii de tricotaje din Petroșani.



Teatrul de stat „Valea Jiului” cunoaște, în anii devenirii socialiste a patriei, o nouă tinerete.

## Aplauze pentru reprezentanții Văii Jiului

Simbătă după-amiază s-au încheiat, la Hunedoara, spectacolele artiștilor amatori din județul nostru în etapa republicană a Festivalului național „Cântarea României” — ediția a VI-a.

Desfășurate sub semnul apropiatului Congres al educației politice și culturale socialiste, manifestările din cadrul etapei republicane au avut un nivel calitativ deosebit, demonstrând pe deplin faptul că s-a muncit bine, cu seriozitate pentru pregătirea formațiilor, ca interpretii, creatorii și factorii organizatori s-au implicat cu toată răspunderea în acest proces, al perfecțiunii artistice, în dorința de a reprezenta cultura și arta Hunedoarei socialiste la un nivel deosebit. Fiecare manifestare a dovedit că avem formații artistice foarte bune, unele apropiindu-se de nivelul formațiilor profesionale, că dispunem de instructori bine pregătiți profesional, capabili să ridice pe o treaptă calitativ superioară viața spirituală a județului. Se poate aprecia că dispunem încă de rezerve și în acest plan care se cer valorificate cu grijă; există încă loc pentru îmbunătățirea actului cultural-educativ.

Sînt idei pe care și ultimele două spectacole, concurs de la Hunedoara le-au subliniat pregnant și în care arta minerilor Văii Jiului a fost bine reprezentată. Pe scena Casei de cultură a siderurgicilor au evoluat în fața juriului și publicului formațiile de satiră și umor. Din Valea

Jiului au fost prezente Trio-ul și grupul satiric ale clubului din Petrița, formații care au avut în George Negraru și Simion Pop doi excelenți interpreți. Ritm, forță satirică, vivacitate, expresivitate scenică — acestea sînt calitățile celor două formații, calități care, pe fondul unei reale coeziuni formate în zecile de prezențe în spectacolele susținute pentru tovarășii de muncă de la I.M. Pe-

### Festivalul național „Cântarea României” ETAPA REPUBLICANĂ

trila, la club, în sala de apel, la zona de agrement sau la casa de odihnă Lunca Florii, ca și pentru publicul larg din municipiu, au dus la dobîndirea unui real succes.

Aceleași cuvinte de căldură și apreciere se pot spune și despre cea de-a treia reprezentanță a umorului din Valea Jiului, formația de satiră și umor a Casei de cultură a sindicatelor din Petroșani cu Gheorghe Seres, Ion Velica, Vasile Pop și George Câlțea, aflați în mare formă, exploatarea tuturor calităților unui text scris de Mihai Maximilian.

Muzica ușoară a însemnat o nouă afirmare a artei Văii Jiului. Pe scena festivalului au evoluat nu mai puțin de cinci formații din municipiu, la care s-au adăugat și doi soliști. Foarte

mult pentru o etapă republicană, dar, în fond, o reală recunoaștere a pregătirii asidue a acestei ediții a Festivalului național „Cântarea României” de artiștii amatori și forurile de cultură și educație din municipiu, soldată cu rezultate mult superioare cantitativ și calitativ ediției anterioare.

„Acustic” de la Casa de cultură din Petroșani, „Diamantele negre” a I.M. Aninoasa, „Staccato” a clubului I.M. Vulcan, „Rockton” a Uzinei de preparare a cărbunelui Coroești, solistele Ileana Berchi și Tatiana Filipoiu, aceasta din urmă acompaniată de grupul „Salt” din Lupeni — și-au construit atent momentele artistice, abordînd un repertoriu dificil, original, cu bogat conținut, care a cerut expresivitate în interpretare, calități solistice fiecăruia instrumentist. O remarcă se cuvine: formațiile Văii Jiului au înțeles că nu „volumul” stațiilor de amplificare aduce succesul ci realizarea artistică. Pînă la comunicarea rezultatelor va mai trece o perioadă de timp, întrucît concursul nu s-a încheiat. Apreciind însă după căldura aplauzelor publicului și membrilor juriului, avem convingerea că numărul tuturilor de laureat care se vor decerna va fi mult superior ediției anterioare, un bilanț care face cinste tuturor celor care au contribuit la ridicarea calității artistice a interpretării.

H. ALEXANDRESCU



Realizările semnificative, din ultimul an, de pe bulevardul reședinței municipiului au drept cap de afiș Hotelul Petroșani, cuprins acum de briul zonei lor verzi, dînd locului o notă în plus de eleganță și confort urban.

Foto: O. GEORGESCU

## Ridicarea nivelului de trai

(Urmare din pag. 1)

nerul — Petrița — contribuție permanentă la ridicarea nivelului de viață și civilizație a populației a adus-o susținută atenție pentru dezvoltarea și modernizarea rețelei comerciale, extinderea și perfecționarea serviciilor, o crotirea sănătății. În dezvoltarea rețelei comerciale s-a urmărit cu consecvență apropierea de cum-părători a celor aproape 450 unități de desfacere, adaptarea continuă la modificările cerințelor populației privind volumul și structura fondului de mărfuri, realizîndu-se unități moderne și elegante cum sînt magazinele „Jiul”, Petrița, Aninoasa, în Vulcan și în Lupeni. Semnificativă este valoarea desfacerii de mărfuri: de la 676 milioane lei în 1965, populația Văii Jiului s-a aprovizionat cu mărfuri însumînd 2 363 milioane lei în prezent.

Consecvența firească a preocupărilor statornice ale partidului și statului nostru pentru creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii, în corelație cu dez-

voltarea economică, și sfera serviciilor a cunoscut, concomitent cu înfăptuirile din spațiul locativ, noi și noi împliniri, contribuind totodată la valorificarea resurselor locatice de materiale și materii prime.

Un obiectiv major al politicii partidului nostru în acești 22 de ani care au trecut de la Congresul al IX-lea îl constituie oeroti-rea sănătății minerilor și familiilor lor. În unitățile medico-sanitare din Valea Jiului numărul paturilor a crescut de la 1120, în 1965, la peste 1800, construindu-se unități sanitare moderne, cum este Spitalul municipal din Petroșani, care

împlinește în acest an 10 ani de activitate, dispensare în întreprinderi și instituții.

În domeniul vast al creșterii nivelului de trai și ridicării calității vieții oamenilor muncii din Valea Jiului, Epoca deschisă de Congresul al IX-lea al partidului consemnează și multe alte înfăptuiri în sistematizarea și gospodărirea localităților, în participarea tot mai largă a cetățenilor la întreținerea și înfrumusețarea orașelor, împreună cu mari împliniri din învățămînt, știință și cultură, contribuind la afirmarea multilaterală a personalității umane.

## Recuperarea restanțelor

(Urmare din pag. 1)

deri miniere ale căror rezultate nu s-au ridicat la nivelul sarcinilor planificate. Condiții au toate minerele pentru a realiza planul stabilit, dar ele trebuie mult mai bine valorificate. Acolo unde se depun strădanii, rezultatele se văd, la minele Livezeni, Uricani, Valea de Brazi sau Cîmpu lui Neag, chiar dacă nu și-au îndeplinit prevederile de plan, dar producția realizată a crescut substanțial față de prima decadă a acestei luni.

Cea mai neplăcută situație se întîlnește însă la minele Dilja, Aninoasa și Bărbăteni, care nu numai că au proporția de îndeplinire a planului sub 80 la sută, dar aceasta este în scădere față de prima decadă a acestei luni.

Acum, cînd mai avem

puțin și trecem cu o lună de prima jumătate a anului, trebuie depuse eforturi susținute pentru îndeplinirea sarcinilor de plan și, mai ales, pentru recuperarea restanțelor acumulate. Este o sarcină deosebit de importantă pentru toate colectivele miniere, mai ales că în această perioadă, care a mai rămas pînă la sfîrșitul anului, trebuie create condițiile necesare îndeplinirii sarcinilor stabilite pentru anul viitor.

Adunările reprezentanților oamenilor muncii care au loc în aceste zile trebuie să constituie prilej de profundă analiză, pe baza căreia să se stabilească noi măsuri care să conducă la creșterea producției de cărbune extras, la mobilizarea exemplară a tuturor oamenilor muncii din industria extractivă a Văii Jiului.

## 1600 tone suplimentar

(Urmare din pag. 1)

sarcinilor de plan cu 1600 tone de cărbune.

Sporul de producție înregistrat de această formație de elită a I.M. Livezeni este rezultatul abnegației și dăruirii cu care schimbările conduse de minerii Gheorghe Diaconu, Marcel Istrate, Gheorghe Costea și Mihai A-

dam acționează, în batajul frontal din blocul VI A, stratul 3, dotat cu complex mecanizat, în vederea continuării creșterii a productivității muncii și a depășirii sarcinilor de plan. Amintim că indicatorii de productivitate realizați în zilele acestei luni au ajuns la aproape 20 tone de cărbune pe post. (Gh. O.)

(Urmare din pag. 1)

finalizate aproape în întregime în toate cercurile și la a doua temă — sporierea eficienței economice. Convorbirile, precedate de instruirea temeinică a propagandistilor, de asigurarea din timp a bibliografiei, a unor materiale ilustrative vizînd indicatorii de eficiență ai întreprinderii, s-au desfășurat corespunzător. Un exemplu elocvent — cercul din organizația de bază 5/a, condus de propagandistul Andrei Mindeart. Stăpînind tezele și principiile noului mecanism economic-financiar, majoritatea cursanților, între care Aurel Bradea, Gheorghe Buicica, Nicolae Drăcea, Mircea Mădăraș, Anton Licău, Gheorghe Mavrichi, au reușit să interpreteze în bune condițiuni noțiunile teoretice, cu referiri concrete la viața practică. S-au vizat mai ales, posibilitățile colectivului de reducere a cheltuielilor materiale, prin intensifi-

carea recuperării și reconstrucției armăturilor TH, mai ales din pregătirile de pe stratele subțiri. A reușit că ponderea armăturilor recuperate poate să ajungă la 60 la sută, cît e în prezent, la cel puțin 80 la sută. S-au sub-

aceste căi s-au referit cursanții Nicolae Albeanu, Elena Dicu, Vasile Gulea, Ioan Ciorbă, Ion Enăchescu, Felicia Gîrliște și alții.

Acțiuni eficiente vizînd nemijlocit activitatea productivă au constituit și

## Ancorarea cu prioritate a demersului politico-educational

liniat și posibilitățile de reducere a conținutului de cenușă și umidității cărbunelui.

Un bogat conținut au avut și convorbirile din cadrul cercului organizației de bază nr. 8 — atelier mecanic. Dezbaterile au vizat căile de creștere a eficienței economice în cadrul sectorului, prin reducerea consumului de energie electrică, recuperarea unor materiale deficitare — argint industrial, cupru etc — din conductori. La

„Ziua brigadierului”, desfășurată sub genericul „Brigadierul, om politic, organizator principal al locului de muncă”, dezbaterile din cadrul punctului de documentare pe tema aniversării Congresului al IX-lea al partidului, precum și convorbirile privind respectarea legislației organizate de cabinetul juridic.

Propaganda vizuală a fost și ea reînnoită, axată pe sarcinile ce revin colectivului minei în cursul

semestrului II. Gazeta de perete „Minerul” a scos ediția „Mindria de a fi mereu în frunte”, dedicată succeselor de excepție ale brigăzii frunțase conduse de Ștefan Alba. În incinta minei, în sala de apel au apărut chemări, panouri reînnoite, axate nemijlocit pe sarcinile și realizările colectivului, ale formațiilor de lucru. Pe frontispiciul clădirii a apărut o lozincă ce poate da multura de gînd: „Cine vrea să realizeze ceva, găsește soluții, cine nu, caută scuze...”.

Și pentru viitor programul consiliului de educație și cultură socialistă prevede acțiuni multiple, manifestări atât politico-educative, cultural-artistice, acțiuni cu cartea, cît și sportive. Toate au menirea să confere în această perioadă, a marilor evenimente din viața partidului și poporului, un conținut cît mai bogat și inclusiv o eficiență sporită întregii activități politico-educative.

## Vă informăm

**PIONIEREASCA.** Trei pionieri — Corina Oprea (Școala generală nr. 1 Lupeni), Mihaela Șumălan (Șc. gen. nr. 1 Petrița) și Andrei Molnar (Șc. gen. nr. 1 Petroșani) — vor reprezenta purtătorii cravatei roșii cu tricolor din municipiul nostru la Forumul național al pionierilor, ce se va desfășura la Năvodari, între 24 iulie și 6

august. Reprezentanții Văii Jiului vor participa, în acest interval, la o serie de dezbateri privind activitățile pionierești și vor împărtăși din experiența pionierilor din orașele Văii Jiului celorlalți participanți la forum.

**PRIN MUNCA PATRIOTICĂ.** De la tovarășul Iosif Florănesc, de la Consiliul popular al orașului Uricani, aflăm că, prin munca efectuată de cetățenii localității, a fost amenajat, în vecinătatea casei de cultură, un teren

de volei. Tot prin contribuția locuitorilor a fost efectuată împrejmuirea grădiniței, iar în parcurile și zonele verzi ale orașului, în primăvară s-au plantat arbuști ornamentali și pomi fructiferi.

**FOAIE VOLANTA.** O interesantă foaie volantă intitulată „Curier juridic hunedorean” a fost editată de Asociația juriștilor din județ în colaborare cu Consiliul județean al sindicatelor. Foaia volantă a fost difuzată, prin intermediul sindicatelor, în toate

unitățile miniere din Valea Jiului. (Al. H.)

**TURISTICA.** Un grup de pasionați ai sportului și turismului nautic va pleca, începînd din 25 iulie, într-o excursie cu plutele pe Mureș. Devenită tradițională, excursia se constituie într-un nou prilej de cunoaștere a frumuseților patriei, a împlinirilor din viața oamenilor României, socialiste. Acțiunea este organizată de SUCT Petroșani. (Al. H.)

**INCHIRIERI.** La parterul blocului de lângă Teatrul

de stat, a fost deschis un centru de închiriere a materialelor sportive și turistice. Centrul stă la dispoziția fiecăruia dintre noi cu o largă gamă de articole necesare excursiilor montane și sportului de masă. (Al. H.)

**CANICULARA.** De la meteorologul de serviciu Aurica Voiculescu aflăm că, ieri, la Petroșani, temperatura aerului, la ora 8 dimineața, era de 17 grade Celsius, iar după două ore mercurul termometrului a

urcat la 25 de grade Celsius. La ora 12, temperatura aerului era de 32 de grade. Pentru astăzi se prevăd aceleași valori termice, similare cu cele înregistrate în zilele precedente, maximele situîndu-se în jurul a 34 de grade Celsius.

Rubrică realizată de Gheorghe OLTEANU

Vă informăm



22 de ani de la Congresul al IX-lea al P. C. R.

# EXTRACȚIA CĂRBUNELUI pe coordonatele majore ale modernizării

## NOU în mineritul Văii Jiului

Eveniment de seamă în devenirea patriei socialiste, Congresul al IX-lea al partidului marchează o epocă înfloritoare în istoria multimilenară a țării, înscriindu-se ca moment deschișor de profunde mutații în toate domeniile de activitate. Programele ample, elaborate sub conducerea și cu contribuția inestimabilă a secretarului general al parti-

dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au situat, ca o prioritate, dezvoltarea bazei de materii prime și, implicit, a industriei extractive de cărbune, determinând metamorfoze adinci, prin ridicarea acestei activități pe noi trepte de calitate.

Aspectele abordate în cuprinsul acestei pagini sînt, prin ele însele, semnificative din acest punct de vedere. Ele reprezintă doar cîteva elemente defini-torii, la zi, ale coordonatelor majore

pe care se desfășoară, în acest an, activitatea de extracție a cărbunelui în Valea Jiului. Sînt repere care sugerează devenirea unei profesii înscrise în orizonturile înnoitoare ale epocii deschise de Congresul al IX-lea al partidului, epoca pe care o numim, cu îndreptățită mîndrie, EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU.

## Cercetarea științifică — la temelia progresului tehnic

Progresul tehnic în exploatarea cîmpurilor miniere din Valea Jiului, asigurarea condițiilor optime de siguranță și eficiență a muncii din subteran sînt indisolubil legate de cercetarea științifică de profil. Această relație, această interdependență între cercetare și producție au cunoscut valențe superioare în perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, prin remarcabilele înfăptuiri care au fost posibile tocmai datorită programelor elaborate din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, vizînd creșterea bazei energice a țării, a resurselor de materii prime.

În acest cadru, cercetătorilor din laboratorul de profil al CCITPSM Petroșani le revin sarcini sporite în ansamblul dezvoltării industriei miniere, în conformitate cu cerințele economiei naționale, prioritate care reclamă atît creșterea capacității de producție a minelor existente, cît și intrarea în exploatare a noi perimetre miniere. Legat direct de procesul de extracție, in-

ferent de natura substanțelor minerale utile, începînd cu faza de deschidere a minelor și pe toată durata de exploatare, aerajul constituie, după cum se cunoaște, mijlocul de bază pentru realizarea securității muncii și a condițiilor optime de activitate în subteran. În același timp, este necesar să se dispună de mijloace și metode capabile să prevină la timp dezvoltarea proceselor naturale de autoîncălzire și de autoaprindere a zăcămintelor de substanțe minerale.

În prezent, preocupările laboratorului nostru sînt subordonate cerințelor de perfecționare a ansamblului de soluții și tehnologii, care vor conduce la desfășurarea unei activități în condiții de deplină siguranță și la o dinamică a producției mereu ascendentă. În acest scop, lucrările de cercetare și inginerie tehnologică sînt orientate în două direcții prioritare. Prima dintre ele vizează elemente de cercetare fundamentală, cu rezultate valorificabile treptat în creștere la toate mi-

nele, indiferent de natura acestora, de regimul caracteristic al emisiilor de gaze sau de tehnologiile de lucru aplicate. Cea de-a doua are un caracter aplicativ direct pentru grupuri de întreprinderi miniere sau de zone ale acestora.

Din prima categorie se poate menționa tema care interesează controlul și conducerea automată a aerajului minelor din bazinul carbonifer al Văii Jiului. În acest scop, este de subliniat că au fost deja încheiate o serie de cercetări pregătitoare, vizînd o multitudine de aspecte cum ar fi: programe de calcul automat pentru soluționarea problemelor de aeraj în rețelele complexe de lucrări miniere, principiile sectorizării și concepției sistemelor de aeraj din cadrul minelor mari, trasarea automată a schemelor de aeraj, cerințe și reguli pentru proiectarea aerajului parțial etc. Trezirea la măsurarea automată a curenților de aer, simultan în toate fronturile de lucru ale unei mine, va marca saltul calitativ de prestigiu și el se va concretiza într-o perspectivă

cît se poate de apropiată.

Dintre lucrările cu caracter direct aplicativ se pot menționa cele care urmăresc optimizarea soluțiilor de degazare în timp și spațiu, în raport cu caracteristicile fizico-mecanice ale rocilor, cu parametri de gaz specifici straturilor de cărbune precum și cu metodele de exploatare. În același context sînt de remarcat și temele de cercetare care vizează reconsiderarea ansamblului de măsuri pentru prevenirea apariției focurilor endogene la minele din bazinul carbonifer al Văii Jiului.

Elaborarea soluțiilor de aerisire pentru anumite mine, evaluarea regimului degajărilor de gaze precum și lucrările de inginerie tehnologică, prin care se acordă asistență tehnică unităților miniere, întregesc profilul activității laboratorului nostru, în scopul creșterii producției de cărbune, în condiții de deplină siguranță a muncii.

Dr. ing.  
**Florica BALTĂREȚU,**  
șef laborator, CCITPSM  
Petroșani

## Abatajele cu front lung, sursă de creștere a producției

În sectorul nostru se află în exploatare un abataj cu un front de 186 de metri — ceea ce constituie o premieră tehnologică în mineritul Văii Jiului. Această capacitate de producție este rodul gândirii tehnice a întregului colectiv de muncă de la mina Livezeni, al orientării către creșterea productivității muncii. Ea a fost posibilă numai datorită înfăptuirii amplului program de mecanizare a exploatarii zăcămintelor de cărbune, ca rod al orizonturilor deschise, și în acest domeniu, de Congresul al IX-lea al partidului, ca rezultat al materializării indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, Mine-rul nostru de Onoare.

Nu este cazul să intrăm în detalii tehnice. Ceea ce aș dori să subliniez este modul cum minerii sectorului, mai cu seamă cei din brigada condusă de Cristea Valache, care lucrează în acest abataj, și-au însușit cu repeziune procedeul de minuire a complexului. Ei sînt, cu adevărat, veritabili minierii tehnicieni, pentru ei profesiunea de miner înseamnă, așa cum ne cere secretarul general al partidului, capacitatea de a folosi, la parametri maximi, utilajele de înalt randament. Fie că se numesc Ilie Valache, Gheorghe Costea, Marcel Istrate, Ion Mihăilescu, Iosif Demeter, Petru Grunță, Irim Cornel, Mișcă Profir sau Viorel Musteață, fie că sînt șefi de schimb, combainieri sau lăcătuși, că au o vechime mai mare sau mai mică în meserie, minerii brigăzii sînt cei care „dau viață” acestei tehnologii avansate. Competența lor profesională devine, am putea spune,

element determinant al producțiilor sporite.

Ceea ce mai caracterizează activitatea din acest abataj — ca și eforturile întregului nostru colectiv de muncă de la mina Livezeni — este receptivitatea la nou, stare de spirit capabilă să propulseze soluții originale în adevărate tehnologii moderne la condițiile concrete ale cîmpului minier. Aș face referiri la un aspect care, și el, constituie o premieră în exploatarea cărbunelui din Valea Jiului: este vorba de folosirea unui procedeu eficient în evacuarea producției din frontal, prin utilizarea așa-zisului „transportor călăreț”. Iarăși, nu este cazul să intrăm în amănunte tehnice, ci doar să spunem că prin această metodă se reduce foarte mult timpul de oprire a abatajului, atunci cînd se face scurta-re transportorului. Prin procedeu clasic era nevoie de cîte o scurtare la fiecare 24 de ore; folosind transportorul călăreț, scurta-re se face la un interval de 10 zile — deci, de aici, avantaje foarte mari pentru creșterea randamentelor și a producției, prin mărirea timpului efectiv de funcționare în plin a complexului mecanizat. De altfel, sectorul nostru, brigada condusă de Cristea Valache au înregistrat, la finele decadei, a doua din această lună, un plus de 1600 de tone de cărbune, care se adaugă producției suplimentare de 20000 de tone, cu care am încheiat primul semestru al anului.

Sing. Ovidiu ANDREȘ,  
șeful sectorului I,  
I.M. Livezeni

Pagină realizată de Sabin BORCAN

Expresia a ceea ce am putea numi receptivitate la nou sugerează un climat de emulație tehnică. Asemenea stare de spirit poate fi întâlnită în orice întreprindere minieră sau unitate constructoare de utilaj pentru activitatea din minerit. De data aceasta, obiectivul documentării noastre a fost IPSRUEEMP, acest veritabil „mecanic șef” al mineritului din Valea Jiului, unde ni s-a prezentat o mașină de

## CREATIVITATEA o atitudine cotidiană

decanțelat rotoare LM7, realizată, prin autodotare, în secția de reparații electrice. Mașina respectivă nu este neapărat spectaculoasă. Dar dacă adăugăm faptul că este rodul acțiunii de autodotare, că ea contribuie la creșterea considerabilă a productivității muncii, înțelegem mai bine

rostul eforturilor creatoare pentru implicarea noului în creșterea producției, a calității produselor.

Pot fi relevate alte numeroase aspecte de pe fluxul de fabricație al unității. Puteam poposi cu carnetul de însemnări în secția de prototipuri, de pildă, pentru a surprinde secvențe ale activității de lansare în producția de serie a unor aparate și instalații noi, dintr-o gamă diversă, care se constituie într-un adevărat „set” de aparatură pentru stingerea incendiilor în subteran. Sau puteau fi eviden-

țiate aspecte din atelierul de prelucrări și reparații mecanice, unde colectivul de specialiști este preocupat de rezolvarea unor probleme la ordinea zilei, care înseamnă tot atîtea elemente de noutate în tehnologia exploatarii cărbunelui. Este vorba, mai cu seamă, de reperate ce intră în componența aparaturilor de automatizare a unor operațiuni din subteran.

Într-un cuvînt, noul tehnologic a intrat în firea lucrurilor și mai ales în firea oamenilor dintr-o unitate constructoare de mașini a Văii Jiului, o etichetă a perioadei de după Congresul al IX-lea al partidului, o etichetă a epocii Nicolae Ceaușescu.

## Productivitatea muncii a crescut considerabil



La I.M. Lonea, gîndirea colectivă a soluționat ingenios problema scurtării timpului necesar încărcării covoarelor de cauciuc și a cablurilor destinate subteranului. Aici funcționează o instalație hidraulică cu ajutorul căreia randamentul, la această activitate, a crescut considerabil. Manual, operațiunea dura 8 ore, fiind necesari 16 oameni. În prezent, ea durează două ore, numărul de personal afectat operațiunii fiind de numai cinci oameni. (Gheorghe OLTEANU)

## Exploatarea în avans — o metodă eficientă

Minerii sectorului VII de la Lupeni sînt beneficiarii unei tehnologii folosite în premieră în Valea Jiului: este vorba de exploatarea în avans a zăcămintului de cărbune. Concret, aceasta înseamnă că avansarea complexului mecanizat, mînuit de brigada condusă de Costică Ene, se face paralel cu executarea galeriei de cap. Ca la orice metodă nouă, a fost nevoie, desigur, de un program complex, la care au contribuit specialiști din cercetare și producție, pentru rezolvarea factorilor complecși pe care îi implică un astfel de procedeu. Și, ca la orice noutate, a fost nevoie de căutări, de soluții adecvate — dar, mai cu seamă, de ceea ce s-ar putea numi receptivitate la nou și curajul de a promova elementele de

vîrf în activitatea din minerit. Asemenea condiții tehnice și organizatorice s-au întrunit la mina Lupeni — și nu întîmplător, pentru că acest puternic colectiv de muncă a fost printre primele care, la îndemnul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a angajat pe drumul ferit al mecanizării complexe, al modernizării tehnologiilor de exploatare a zăcămintului de cărbune.

Eficiența unei tehnologii noi se măsoară în progresul pe care îl aduce în producție, în creșterea cantităților de cărbune extras din subteran. În ridicarea productivității muncii la noi cote. Iar aceste elemente se regăsesc și în rezultatele obținute de către minerii din brigada

condusă de Costică Ene, în plusurile înregistrate, zi de zi, de schimburile coordonate de Gheorghe A-prorețesei, Ioan Hîrșan, Constantin Afloare, Ștefan Husti. Împliniri care se vor materializa la sfîșitul lui iulie, în cei puțin 2000 tone de cărbune extras peste prevederile lunii — ridicînd, în felul acesta, cota rezultatelor meritorii din mai și iunie, cînd am obținut 1085 și, respectiv, 1250 de tone mai mult decît sarcinile stabilite.

S-ar cuveni să subliniem încă un element determinant: metoda exploatarii în avans cere din partea brigăzii, a întregului colectiv de muncă, o riguroasă disciplină tehnică, o corelare perfectă între diversele genuri de lucrări, între avansarea utilajului

și executarea galeriei de cap. Asemenea aspecte au devenit, am putea spune, un mod cotidian de lucru din partea minerilor. Pentru că numai în felul acesta ei au putut obține productivități cu pînă la 3,2 tone pe post mai mari decît prevederile de plan la acest indicator de eficiență a activității.

În prezent, colectivul de muncă al sectorului VII de la mina Lupeni, paralel cu creșterea producției zilnice de cărbune, desfășoară, pe baza folosirii tehnologiei de exploatare în avans, în ritm susținut, lucrările de pregătire a unui nou abataj care va fi dotat și el cu un complex mecanizat de înalt randament.

Ing. Cornel RADULESCU,  
șeful sectorului VII,  
I.M. Lupeni

# ACTUALITATEA ÎN LUME

## NAȚIUNILE UNITE

### Reuniunea Consiliului de Securitate consacrată soluționării pe cale pașnică a conflictului dintre Iran și Irak

NAȚIUNILE UNITE 21 (Agerpres). La sediul Națiunilor Unite din New York au început dezbaterile din cadrul unei reuniuni a Consiliului de Securitate, consacrată examinării modalităților de soluționare pe cale pașnică

a conflictului dintre Iran și Irak.

A fost adoptată, în unanimitate, o rezoluție prin care se cere încetarea imediată a ostilităților și retragerea trupelor în interiorul frontierelor internaționale recunoscute, transmite agenția Taniug.

### „Academia de vară”, din Finlanda, o reuniune internațională a militanților pentru pace și dezarmare

HELSINKI 21 (Agerpres). La Kunmo, în nordul Finlandei, s-a deschis „Academia de vară” — o reuniune internațională a militanților pentru pace și dezarmare. La forum participă reprezentanți ai opiniei publice, oameni de știință din țările nordice, precum și delegații din U.R.S.S. și S.U.A. Pe a-

genda dezbaterilor figurează probleme legate de transformarea nordului Europei în zonă fără arme nucleare.

Sînt discutate, de asemenea, probleme legate de creșterea încrederii și traducerea în viață a prevederilor Actului final de la Helsinki.

## PE scurt

CONGRES. La Brasilia s-au încheiat lucrările celui de-al VIII-lea Congres al Partidului Comunist Brazilian prin adoptarea unor documente referitoare la activitatea viitoare pe plan intern și internațional a partidului. Totodată, delegații la Congres au ales pe membrii Comitetului Central al partidului.

INTR-O DECLARAȚIE diluzată în capitala chiliană, P.C. din Chile a lansat un apel la boicotarea alegerilor prezidențiale, prevăzute pentru anul 1989 — transmite agenția TASS. Forțele progresiste și democratice sînt chemate să nu se înregistreze pe listele electorale, să-și intensifice manifestațiile de protest împotriva regimului militar, să creeze o puternică mișcare de rezistență față de dictatura generalului Augusto Pinochet.

## PE SCURT

### Nu numai huila

Cu toate că extragerea lignitului este în Polonia de aproape trei ori mai redusă decît cea a huilei, astăzi, fără el, existența energetică poloneză e de neconceput.

În Polonia, s-a acordat o atenție lignitului de abia în a doua jumătate a anilor '50. S-a hotărît atunci să se înceapă exploatarea zăcămintelor de lignit din Sud-Estul Poloniei, unde în 1962 s-a dat în exploatare uzina electrică „Turów”, de asemenea, în împrejurimile orașului Konin, unde în anii '60 s-au construit 4 mine la suprafață și 3 uzine.

În anii '70, s-a trecut la exploatarea altui bazin de lignit, în împrejurimile orașului Bełchatów, din voievodatul Piotrkow Trybunalski. Acolo a luat ființă o mare mină și cea mai mare termocentrală poloneză, care în final va avea o putere de peste 4200 MW. Ultimul bloc de 360 MW, din cele 12 de aceeași putere, va fi dat în exploatare în anul 1988.

În anul 1986 extragerea lignitului în Polonia, era de 65 de milioane tone. Pe baza acestei materii prime, uzinele electrice poloneze produc deja circa 35 la sută din energia electrică a țării.

### Demersurile secretarului general al O.N.U. vizînd reducerea tensiunii în America Centrală

NAȚIUNILE UNITE 21 (Agerpres). Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a avut recent la sediul din New York al Națiunilor Unite o serie de consultări cu reprezentanții Costa Ricăii, și Salvadorului consacrate analizării situației din America Centrală.

Un purtător de cuvînt al O.N.U. a precizat că înfînirile au reprezentat de fapt continuarea demersurilor vizînd realizarea păcii pe care Perez de Cuellar le-a făcut în cursul turneului efectuat la începutul acestui an în regiune.

### METODA

Poliția rutieră japoneză a găsit o metodă destul de eficientă de a reduce numărul accidentelor de circulație. Pe principalele magistrale ale țării, pe care se înregistrează valori ridicate ale traficului, au fost „postaji” din loc în loc manechini-polițiști. Deși majoritatea conducătorilor auto știu că aceste figuri nu sînt de fapt nimic altceva, decît niște păpuși, instinctiv reduc viteza pentru că nu se știe dacă nu poate să apară și un polițist adevărat.

### STINGACI

Un interesant studiu efectuat în rîndul unui

## FAPTUL DIVERS PE GLOB

număr al locuitorilor Statelor Unite a relevat că în această țară în ultimul timp a crescut numărul stingacilor. Studiul a demonstrat că în rîndul populației în vîrstă de peste 61 de ani, proporția stingacilor este de 6 la sută, în timp ce a oamenilor ambidextri este tot de 6 la sută. Cu totul altfel stau lucrurile în grupul de vîrstă de la 18 la 30 de ani, unde procentul stingacilor a

### Temperatură record

La 20 iulie, termometrele au înregistrat în orașul bulgar Russe cea mai ridicată temperatură pentru luna iulie din ultimii 115 ani — 41,8 grade Celsius. Aceasta — relevă agenția BTA — a făcut necesară acordarea de asistență medicală în 40 de cazuri. De peste o săptămîină, temperatura în orașul Russe depășește 35 grade Celsius.

crescut la 13 la sută, iar al ambidextrilor a scăzut la 3 la sută.

### INCENDII

Aproximativ 1000 de pompieri și de membri ai gărzii naționale continuă să lupte împotriva incendiilor de pădure care au cuprins zona de sud a statului Oregon. Poilele căzute în ultimele două zile au permis reducerea ariei incendiilor. Într-o săptămîină, incendiile au distrus 40 000 de hectare de pădure, cîteva zeci de case. Trei persoane au încetat din viață, iar 60 au suferit arsuri.

## Caleidoscop polonez

tone anual. Trebuie însă să se ia în considerație, de asemenea, problemele legate de protecția mediului natural. De aceea în anii următori, extragerea lignitului în Polonia va crește ponderat: în anul 1990 ea va reprezenta aproximativ 75 milioane tone, iar în anul 2000 aproximativ 81—84 milioane de tone.

### Superconductibilitatea la temperatura azotului lichid

Lucrătorii Institutului de Fizică al Academiei Poloneze de Științe au reușit să obțină un material superconductibil la temperatura azotului lichid. Această descoperire le asigură un loc de frunte în lume.

numai după îndeplinirea unei condiții: fenomenul supraconductibilității are loc la temperaturi foarte joase. Timp de aproape 80 de ani, începînd cu anul 1908, cînd s-a descoperit fenomenul supraconductibilității, materialele elaborate în lume prezentau acest fenomen și calitățile respective, numai la temperatura heliului lichid — un element rar și costisitor de produs. De abia în februarie a.c. savanții americani au reușit să obțină un material supraconductibil la o temperatură mai înaltă — 170 grade Celsius. Această temperatură poate fi obținută deja nu cu ajutorul heliului, ci azotului lichid, care este ieftin și ușor accesibil. El este captat din aer, se lichidiază

ușor și se menține în stare lichidă.

Literalmente cîteva zile după anunțarea acestei știri din Statele Unite, oamenii de știință polonezi au descoperit o substanță cu proprietăți asemănătoare — este vorba de așa zisul produs sinterizat (ceramic), a cărui compoziție nu a fost publicată, care a devenit supraconductor la temperatura de —196 grade Celsius, de asemenea la temperatura azotului lichid.

Polonezii s-au găsit deci, alături de americani, în grupul de numai cîteva state, care pot obține supraconductori de temperaturi înalte. Aceste realizări pot produce o revoluție în tehnica contemporană. Mulțumită lor se poate, de exemplu transmite curentul electric la mari distanțe fără pierderi, se pot construi motoare electrice foarte mici dar de mare putere, sau magneti care pot fi folosiți în transportul cu ajutorul așa zisei perne magnetice. Materialele supraconductibile pot, de asemenea, să revoluționeze electronica contemporană, mai ales industria computerelor.

Grupaj informativ realizat de Valeriu BUTULESCU

## memento

### FIUME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Locotenent Bulitt; Unirea: Salamandra; Paringul: Adio arme!  
PETRILA: Raidul vîr-gat.  
LONEA: Cea mai în-cîntătoare, cea mai atră-gătoare.  
ANINOASA: Nocturnă Barandov.

VULCAN — Luceafărul; Dispariție misterioasă.  
LUPENI — Cultural: Berlin Kaputt.  
URICANI: Parada Chaplin.

### TV

20,00 Telegazeta. 20,20 Congresul al IX-lea al P.C.R. — Congresul marilor innoiri. 20,40 Subflamură partidului (c). 20,50 Timp al marilor în-făptuiri revoluționare. 21,05 Film serial (c). Rivalitate. 21,50 Telegazeta.

## Întreprinderea minieră Iscroni

cu sediul în comuna Aninoasa, sat Iscroni, organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- șef sector investiții
- adjunct șef sector investiții
- inginer planificare
- maestru minier (4 posturi)

Concursul va avea loc în ziua de 31 iulie 1987, ora 10, la sediul întreprinderii.

Condițiile de încadrare și retribuire sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

## Antrepriza electromontaj Sibiu Brigada complexă Deva Lotul Vulcan

strada T. Vladimirescu nr. 2, telefon 70316

### INCADREAZĂ:

- electricieni
  - muncitori necalificați
- Retribuirea se face în acord global.

## Cooperativa „Straja” Lupeni

incadrează direct sau prin transfer

- contabil șef
- condițiile de încadrare
- absolvent al învățămîntului superior economic, vechime 7 ani
  - absolvent al învățămîntului mediu, care au îndeplinit funcții economice
  - vechime în specialitate — 11 ani

Informații suplimentare se primesc la biroul personal-învățămînt al cooperativei „Straja” Lupeni sau prin telefon 60312—60593.

## Mica publicitate

VIND radiocasetofon Național Panasonic. Telefon 50595, Petrila, după ora 17. (16 946)

VIND cort trei persoane. Petroșani, strada 9 Mai, bloc 4, sc. 7, ap. 1. (16 944)

VIND apartament două camere strada Minerului, bloc 21, ap. 13, Deva. Informații telefon 28279 sau 11073. (16 947)

SCHIMB apartament dotat camere zona piață, cu 2—3 camere cartier Petroșani-Nord sau Hermes, etaj superior, telefon 43332, după ora 17. (16 948)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Butucea Elisabeta, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (16 945)

### ANUNȚ DE FAMILIE

FAMILIA dr. Preda Ion deplînge profund în-cetarea din viață a mult regretatului lor văr ANDRONE NICOLAE și este alături de familia greu încercată. (16 943)